

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму «Право» зі спеціальності 081 «Право» для підготовки здобувачів третього рівня вищої освіти (доктор філософії) в Національному аерокосмічному університеті ім. М. Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут»

Представлена на рецензування освітньо-наукова програма зі спеціальності 081 «Право» для підготовки здобувачів третього рівня вищої освіти (доктор філософії) розроблена науково-педагогічними працівниками гуманітарно-правового факультету Національного аерокосмічного університету ім. М.Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут». Програма являє собою систему документів, розроблену і затверджену закладом вищої освіти з урахуванням вимог ринку праці. Склад проектної групи відповідає вимогам чинного законодавства, а освітній та науковий рівень науково-педагогічних працівників створює умови для розробки якісного продукту.

Освітньо-наукова програма містить:

1) розділ щодо профілю освітньо-наукової програми, в якому наведено загальну інформацію про програму, мету, цілі, завдання; визначаються компетентності, якими повинні оволодіти здобувачі вищої освіти; описано форми та методи навчання (зокрема й інноваційного характеру, такі як диспути, ситуативне моделювання, кейс-методи, модельні судові засідання тощо); здійснено опис ресурсного забезпечення реалізації програми (кадрове забезпечення, матеріально-технічне забезпечення, інформаційне та навчально-методичне забезпечення тощо); вказано на можливості академічної мобільності;

2) розділ щодо переліку компонентів освітньо-наукової програми та їх послідовності з описом обсягу програми та її розподілом за обов'язковою та вибірковою частинами; подано структурно-логічну схему освітньої програми; визначена послідовність навчальної діяльності здобувачів вищої освіти; здійснено розподіл змісту освітньої програми за групами компонентів та циклами підготовки;

3) розділ, присвячений академічній доброчесності (наголошено на популяризації академічної доброчесності, визначено форми функціонування системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти, вказано на наслідки виявлення академічної недоброчесності);

4) розділи, присвячені матриці відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми та матриці забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньої програми.

Передбачені програмою загальні компетентності та їх поєднання дозволяє стверджувати, що вони спрямовані на підготовку висококваліфікованих кадрів з науковим мисленням і системним світоглядом у сфері юриспруденції. Спеціальні (фахові) програмні компетентності забезпечують практично орієнтований характер підготовки здобувачів освіти і можливість застосування у професійній діяльності майбутніх правників. Слід зазначити, що програма також має достатній рівень забезпеченості навчально-методичними матеріалами.

Освітньо-наукова програма спрямована на формування у здобувачів третього рівня вищої освіти (доктор філософії) фахових компетентностей для продукування нових ідей, дослідницько-інноваційної діяльності, розв'язання комплексних проблем у правовій сфері, оволодіння методологією права та методикою наукових досліджень й набуття педагогічної майстерності. Під час реалізації освітньо-наукової програми у повному обсязі задіяні сучасні форми і методи, спрямовані на навчання із застосуванням компетентнісного підходу. Кадрове

забезпечення освітньо-науковій програмі відповідає профілю дисциплін, що викладаються, при цьому до викладання залучені викладачі з досвідом наукової та науково-дослідницької роботи в галузі права.

Освітньо-наукова програма є системним, структурно-логічним та змістовно-опрацьованим документом, який за умови його якісної реалізації забезпечує підготовку кваліфікованих фахівців третього рівня вищої освіти (доктор філософії) зі спеціальності 081 «Право» з урахуванням сучасних потреб та тенденцій юридичного ринку праці.

В цілому, освітньо-наукова програма «Право» третього рівня вищої освіти (доктор філософії), яка розроблена на гуманітарно-правовому факультеті Національного аерокосмічного університету ім. М. Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут», заслуговує на позитивну оцінку та може бути рекомендована до впровадження в освітню діяльність Національного аерокосмічного університету ім. М. Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут» як засіб забезпечення досягнення його статутних завдань та місії.

**Начальник Харківського  
військового гарнізону,  
бригадний генерал юстиції,  
доктор юридичних наук,  
Заслужений працівник освіти України**



**Сергій МЕЛЬНИК**